

“千百度”多元化寻亲效果显著

市救助站已帮92名滞站人员回家

本报讯（记者 双红）去年8月，市救助管理站成立了千百度寻人寻亲工作室，截至目前，已有92名滞站人员与亲人团聚。这是记者日前从市救助管理站获悉的。

“您好，您是赵晓磊（化名）的母亲吗？我是大同市救助管理站的工作人员，孩子回家一个多月了，我们做个回访。”10月29日9时，市救助管理站千百度寻人寻亲工作室工作人员靳志超对一名滞站人员回家后的状况进行回访。在得知赵晓磊9月27日回家后，上了本地一所特殊教育学校，靳志超感到特别欣慰。今年15岁的赵晓磊是陕西省榆林市府谷县人，是一名智力、听力、语言障碍少年，4月26日入站。5个月

后，在市公安局刑侦支队的帮助下，通过“人脸识别”，为赵晓磊找到了亲人。“赵晓磊没有上过一天学，现在上学了，说明我们的劝说工作起了很大作用，而且他的家人也特别感谢我们，还寄来锦旗致谢。”

与亲人团聚的92名滞站人员中，滞站时间最长的是广西崇左人杨某还，其滞站时间长达12年。患有精神疾患的杨某还2008年1月入站后，在定点医院接受治疗。2019年年底，千百度寻人寻亲工作室工作人员通过“今日头条”发布寻亲信息后，为杨某还找到亲人。考虑到杨某还的母亲已经去世，父亲也已年过七旬，救助站的3位工作人员往返近5000公里将其平安送回家。

为了帮受助人员找到家，救助站里的每个人都付出了很多。一名家住朔州市的受助人员张某华，滞留站内6年，通过接受55次心理辅导后，终于为其打开了“心门”，并于去年11月与亲人团聚。“护送张某华回家时，看到其与年迈的父母相拥的那一刻，工作人员也都流泪了……”千百度寻人寻亲工作室一位工作人员说。

据悉，千百度寻人寻亲工作室通过“传统寻亲模式、互联网科技寻亲模式、志愿者合作寻亲模式”三位一体的多元化寻亲服务平台，帮助滞留无信息受助人员尽快与家人团聚。同时，该工作室还面向社会，为公众提供公益寻人服务。

野生白天鹅“爱”上浑源田村水库

栖息觅食场景引来网友纷纷点赞

本报讯（记者 双红）晚霞辉映的水库湖面上，上百只野生白天鹅悠哉游哉地游弋着，它们时而昂起细长的脖颈，优雅滑行；时而缓缓低头觅食，身边激起小小波纹，如诗如画。昨日，网友@呵护将10月28日17时许，上百只野生白天鹅在浑源县田村水库栖息觅食的场景通过抖音转发，引来网友纷纷点赞。

昨日上午，田村的一位村民告诉记者，2016年10月底，田村水库迎来大量野生白天鹅栖息觅食，直到水库结冰才逐渐离开。次年3月下旬，天气稍微转暖，白天鹅又飞了回来，到5月初才陆续离开。这几年，大量野生白天鹅就是按照这样的时间规律在水库停留。“白天鹅是非常有灵性的鸟类，说明它们喜欢上了这里，把这里当成它们的‘家’了！”这位村民说。



田村水库位于浑源县驼峰乡，水域面积达700余亩。近年来，田村委会在水库周边建立湿地保护区，积极发展绿色农业，改善水库周边生态环境，建立了保护水质安全长效机制及措施，对生活垃圾、生活污水、畜禽养殖污染实行综合治理。

自从飞来白天鹅后，村里10多人自发组织了一支候鸟保护队，他们清理库区内的垃圾，医治、照顾受伤的候鸟。在候鸟保护队的带动下，田村及周边村庄的村民形成了保水、护鸟，保护环境的主力军，体现了人与自然、人与动物的和谐共生。

新闻追踪

《天梭家园居民吃水难》有下文

小区供水正常啦

本报讯（记者 龙中华）“我们家里供水已恢复正常了，谢谢媒体的帮助。”日前，家住平城区大庆路天梭家园居民刘女士致电本报说。

9月23日，本报报道了天梭家园小区两三个月时间里自来水一直不正常，早晚水管还有点水，但其他时间就没水了，这给居民的生活带来很大不便。对此，市供

排水集团负责天梭家园自来水改造工程的负责人告诉记者，由于还没建起加压站，居民家里的水量确实很小。他们正在小区加紧建加压站，预计国庆节期间完工，到时候就能为居民正常供水了。

10月30日，刘女士致电本报记者称，虽然供水没按计划时间恢复，但到10月中旬后，他们的供水恢复了正常。如今供

水很稳定，居民生活不受任何影响，谢谢媒体的帮助。



享受秋日美景 落叶可否缓扫？

专家：秋冬风干物燥存火患

本报讯（记者 双红）秋末冬初，“秋风扫落叶”成为一道独特而美丽的风景。日前，有市民建议我市能否出台“落叶缓扫”政策，为城市增添诗情画意，减少环卫工劳动强度。

市民刘女士说，近年来，上海、成都、南京、北京、苏州等地纷纷出台“落叶缓扫”政策，即在某个时间段，对城市的部分

人行便道、非机动车道、绿化带等道路保留落叶，让市民更好地感受秋日美景。我市能否也出台相关政策，满足市民和游客享受大自然美景的愿望。

市民关先生说，环卫工特别辛苦，尤其灌木丛中的落叶也难清理，正所谓“落红不是无情物，化作春泥更护花”，何不将落叶直接堆积在植被上，留住美景，减轻

了环卫工人的工作量。

就此，市园林绿化中心有关负责人认为，我市秋冬季节干燥风大，落叶不及时清扫，极易引发火灾。此外，将落叶直接堆积在植被上不可取，落叶藏有病菌，如不及时清理会滋生细菌，危害树木健康。

4家公益团体“落户”市救助站

开展街面巡查、救助服务

本报讯（记者 杨显郁）10月30日下午，市救助站与4家具有专业救援经验的社会公益团体签约，启动街面巡查服务项目，以期实现多途径救助，织密筑牢救助网。

为切实维护生活无着流浪乞讨人员的基本生存权益，市救助管理站强化全天候街面巡查服务，通过购买服务的形式，引进4家具有专业救援经验的社会公益团体，配合市救助站对平城区范围内的生活无着流浪乞讨人员开展常态化的街面巡查和主动救助服务，织密筑牢救助网。

据介绍，4家社会公益团体将组织专业力量开展街头巡查主动救助服务，发放临时救助物资，动员引导带领社会工作者、志愿者和热心人士及时报告流浪乞讨人员线索。倡导市民理性施善，为流浪乞讨人员提供必要的应急救助服务，建立一支覆盖广、机动灵活、社会各界广泛参与的街头救助服务队伍。同时，为受助对象提供心理疏导、教育矫治、行为干预等服务。并对流浪乞讨人员及其家庭进行疏导、帮扶，促使其家庭依法履行赡养、抚养责任和义务，使流浪乞讨人员能回归家庭，融入正常社会生活。

开展专项整治行动

平城区对影响市容行为“零容忍”

本报讯（记者 杨显郁）加强主干道清理整治力度，保证无乱摆乱卖、占道经营、店外经营等现象；商家店庆一律备案；推进“门前五包”责任制……连日来，平城区市容监察管理处启动市容市貌专项整治行动，对影响市容行为“零容忍”。

近段时间来，街头占道经营现象有所减少，但部分游商小贩经常流动到主干道、重点路段、岗区周边进行售卖，不仅占道堵路，产生的垃圾也影响城市美观。为此，平城区市容监察管理处执法队员加大对游商游贩的管理与处罚力度，在主干道、重点路段、岗区周边等区域进行拉网式清查、全方位清理。在整治违规经营的同时，执法队员重点查处原煤散烧行为，规范共享单车停放秩序，对乱停乱放、堵塞交通及人行便道的予以查扣。此外，对辖区内私搭乱建、乱贴乱挂、店外摆放、牌匾占道等行为进行清理。集中整治过程中，还对已拆除区域的路桩地锁、私自圈地行为进行“回头看”，发现一处，拆除一处。

截至目前，该处共清理游商游贩64处、店外堆物23处、软体条幅57条（块）、占道广告牌38块、共享单车300余辆，拆除私设路桩地锁50余个、原煤散烧炉具7套。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微博

了解更多详细资讯